

Szám: /2013.

Előterjesztés a helyi szociális és gyermekvédelmi rendelet módosítására

Tisztelt Képviselő-testület!

A 2013. évi LXXV. törvény, valamint a 197/2013. (VI. 13.) Korm. rendelet módosítja a szociális törvényben, illetve a helyi szociális rendeletekben szabályozott ellátásokat, illetve rendelkezik az **önkormányzati segély** kialakításáról.

Az új szabályozás értelmében:

- 1.) **2014. január 1-jétől** az átmeneti segély, a temetési segély és a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás önálló ellátási formaként megszűnik és önkormányzati segéllyé olvad össze.
A törvény felhatalmazó és átmeneti rendelkezései szerint a települési **önkormányzatnak legkésőbb 2013. december 31-éig kell megalkotnia** az önkormányzati segély megállapításának, kifizetésének, folyósításának, valamint felhasználása ellenőrzésének szabályairól szóló rendeletét.
- 2.) a **méltányossági közgyógyellátás** megállapításával kapcsolatos feladat 2014. január 1-jétől **jegyzői hatáskörből a települési önkormányzat képviselő-testületének hatáskörébe kerül.**

Önkormányzati segély

A települési önkormányzat képviselő-testülete a létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került, valamint az időszakosan vagy tartósan létfenntartási gonddal küzdő személyek részére a rendeletében meghatározottak szerint önkormányzati segélyt nyújt.

Önkormányzati segélyben elsősorban azokat a személyeket indokolt részesíteni, akik önmaguk, illetve családjuk létfenntartásáról más módon nem tudnak gondoskodni vagy alkalmanként jelentkező, nem várt többletkiadások, illetve a családban nevelkedő gyermek hátrányos helyzete miatt anyagi segítségre szorúlnak.

Ilyen eset a betegség, haláleset, elemi kár, a válsághelyzetben lévő várandós anya gyermekének megtartása, a gyermek beiskoláztatása, a gyermek fogadásának előkészítése, a nevelésbe vett gyermek családjával való kapcsolattartás biztosítása, a gyermek családba való visszakerülésének elősegítése.

A segély *természetbeni ellátás formájában* is biztosítható. A természetbeni ellátás formái lehetnek: az Erzsébet-utalvány, az élelmiszer, a tüzelősegély, a tankönyv és tanszervásárlás támogatása, a tandíj, a közüzemi díjak, gyermekintézmények térítési díjának kifizetéséhez nyújtott, valamint a családi szükségletek kielégítését szolgáló, gazdálkodást segítő támogatás.

Az önkormányzati segély adható eseti jelleggel vagy meghatározott időszakra havi rendszerességgel, illetve kamatmentes kölcsön formájában is nyújtható

A jogosultsági feltételek alapján a döntést a képviselő-testület, vagy átruházott hatáskörben a képviselő-testület bizottsága, vagy a polgármester hozza meg.

Az **eljárás** során a szociális törvényben foglalt értelmező rendelkezéseket kell alkalmazni (pl. család fogalma, jövedelem meghatározása), az eljárási szabályokat a KET rendezi. A segély hivatalból is megállapítható.

Az Szt-ben meghatározott alapvető jogosultsági feltételek:

Az ellátás megállapításánál figyelembe vehető egy főre számított havi családi jövedelemhatárt az önkormányzat rendelete szabályozza, azzal, **hogy a jövedelemhatár nem lehet alacsonyabb az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 130 %-ánál.** (2013. évben 37.050)

Az önkormányzati segély iránti kérelemről a kérelem beérkezését vagy a hivatalbóli eljárás megindítását követően 15 napon belül kell dönteni. Ha testületi szerv dönt, akkor is 15 napon belül kell dönteni, vagy ha ez nem lehetséges, akkor a 15 napos határidő letelte utáni első testületi ülésen, legkésőbb azonban két hónapon belül kell határozni.

Optimális esetben az önkormányzati segély iránti kérelemről egy-két napon belül megszülethet a döntés.

A képviselő-testület önkormányzati hatáskörben hozott határozata ellen nincs helye fellebbezésnek. Ebben az esetben bírósági felülvizsgálatnak van helye.

Temetési költségekhez való hozzájárulásként megállapított önkormányzati segély

Az önkormányzati segély e típusát annak a személynek lehet megállapítani, aki az elhunyt személy temettetéséről gondoskodott, de arra nem volt köteles, illetve tartásra köteles hozzátartozóként akkor, ha a temetési költségek viselése saját, illetve a családja életfenntartását veszélyezteti.

A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény 20. § alapján meghatározott temetésre köteles személyek sorrendben:

- a.) elsősorban az, aki az eltemettetést szerződésben (pl. tartási szerződésben) vállalta,
- b.) másodsorban az, akit erre az elhunyt végrendelete kötelez,
- c.) harmadsorban a végintézkedés hiányában, az elhunyt elhalálása előtt vele együtt élő házastársa,
- d.) negyedsorban az elhunyt egyéb közeli hozzátartozója a törvényes öröklés sorrendje szerint.

A temetési célú önkormányzati segély nem lehet kevesebb a helyben szokásos legolcsóbb temetés költségének 10 %-nál, de elérheti annak teljes összegét, ha a kérelmező vagy családja életfenntartását veszélyezteti a temetési költségek viselése.

A különböző célú önkormányzati segélyek feltételrendszere eltérhet egymástól (betegségre, vagy elemi kárra nyújtott segély)

A különböző célú önkormányzati segélyek összege is eltérhet egymástól.

Az új rendelkezéseknek megfelelően felül kell vizsgálni a hatályos önkormányzati szabályozást és gondoskodni kell a törvényi módosításnak megfelelő rendszer kialakítására, bevezetésére.

Mátraterenye, 2013. november 20.

Tisztelettel:

Balogh Maja
jegyző